

美联储料于明年加息 黄金维持弱势

□本报记者 叶斯琦

昨日,备受瞩目的美联储7月议息会议尘埃落定,会议结果基本符合市场预期,商品市场反应平稳。分析人士指出,随着经济条件好转,美联储在明年加息的概率较大,加之中国、印度等大国的需求收紧,黄金在未来继续下行的可能性较大。

议息会议符合市场预期

昨日,备受瞩目的美联储7月议息会议尘埃落定。在会议后的声明中,美国联邦公开市场委员会对第二季度的经济增长给予肯定,并宣布维持联邦基金利率目标区间在0-0.25%不变;缩减每月购债规模至250亿美元;将从8月开始,每月购买100亿美元MBS和150亿美元美国国债。

“从7月30日商品走势来看,议息会议声明对黄金瞬时价格的影响非常有限,不及美国二季度GDP的瞬时影响,对铜和原油的影响同样如此。这说明声明基本符合市场预期,短期并没有特别强烈的新增信息冲击市场。”南华期货贵金属分析师薛娜表示。

唯一出乎市场预期的是,在本次利率决议中,美联储对通胀的看法有所改变,表示通胀水平已经“接近”2%的长期目标,而此前的声明中则称通胀“低于”目标水平。对此,广东盈瀚投资有限公司投资策略总监于杰表示,这其中蕴含的信息是,美联储已经对近期物价的上涨有所察觉,并密切关注通胀对经济的影响。换句话说,若美国通胀维持目前趋势,结束低利率将会提上美联储的议事日程。

除了对通胀水平的表述,会议还传递出另一个值得注意的信号:虽然当前美国失业率继续下降,但是劳动市场的系列指标显示,劳动力资源的利用率仍显著不足。因此,多数委员认为利率将在量化宽松结束的“相当一段时间内”保持在低位。

南华期货宏观研究中心副总监张静指出,“通胀与失业的信号叠加在一起,显示美联储的态度仍然是比较保守,既没有延续鸽派,但耶伦也未如其在两院证词时倾向鹰派。相对平衡的做法比较符合市场预期,因此会议之后美债收益率没有大幅波动,商品走势也未出现剧烈震荡。”

美联储或于明年加息

金融危机后,美国的货币政策经历

了两个阶段。在危机后的恢复期,全球需求放缓,美国通胀始终难以达到的2%既定目标,此时美联储货币政策围绕改善就业环境而实施,一直处于超宽松状态。而随着美国经济复苏势头渐强,通胀水平逐步接近既定目标,就业和通胀这两个目标的重要程度开始发生变化,甚至将出现一定“对抗”,因此,近期美联储一直强调提高短期利率预期以防止通胀走高,同时保持中长期利率水平维持低位,从而确保就业环境持续改善。

美联储制定货币政策的依据始终是通胀和失业率。综合来看,美联储于明年上半年启动加息周期的概率非常高,目前美联储对于2015年年底联邦基金利率的预期中位数为1%左右,这个预期的幅度会根据各项指标的变化而改变,不过并不影响整体格局和趋势。”张静说。

于杰也表示,在目前良好的经济环境下,美联储逐步转向鹰派可能性较大。收紧货币政策是循序渐进的,加息的快慢则取决于经济发展与美联储预期的相符程度。以目前经济发展形势预计,明年

第二或第三季度可能开始加息。不过,薛娜提醒,从日本和欧洲的经验来看,在发达经济体中,若无强大的外部因素,高通胀威胁并不强烈,甚至可能面临低通胀甚至通缩的风险。如果这样,未来推迟加息的概率高于提前加息。

黄金下行概率大

作为美联储货币政策首当其冲的影响品种之一,COMEX黄金在7月30日下跌了0.09%,报收于1297.1美元/盎司,仍然围绕1300美元/盎司的关键位置震荡。

市场人士普遍认为,美国货币政策和黄金供需关系是影响黄金走势的两个主要因素。

于杰认为,一方面,数据表明美国第二季度GDP增长超过市场预期,成功扭转了第一季度衰退2.9%的颓势,实现4%的高水平增长。对于即将公布的7月非农就业和6月PCE物价数据,各种前瞻数据和相关调查均表明其将进一步改善。美国经济的强势复苏可能使加息时间并不那么遥远。另一方面,今年中国黄金需求疲弱,黄金进口量持续减

少,印度在新政府财年预算中并未提及放宽黄金进口限制,预计今年中、印两个大国的黄金需求难以对金价形成有力支撑。在这两大利空因素影响下,未来黄金价格可能会继续下行,甚至不排除跌破去年低点的可能。

“在美联储加息预期不断发酵之下,美国1年期国债收益率很可能在不晚于四季度的某个时点进入上行通道,这意味着COMEX黄金彻底失守千三位置是大概率事件。另外,随着量化宽松完全退出,全球美元流动性过剩的局面也将逐步扭转,LIBOR美元利率走强,美元指数也将随之进入上行通道,这对于包括黄金在内的贵金属同样是重大利空。”张静认为,无论是从基本面还是技术面看,四季度黄金跌破前低1200美元/盎司的概率较高,但其下行深度还需进一步判断。

不过市场人士提醒,从近期贵金属走势看,在超预期的就业数据和GDP公布后,黄金、白银等品种仍未大幅下跌。这可能使黄金在前低1200美元/盎司左右获得较强支撑,并在未来一段时间震荡筑底。

非农数据预计继续走好

□顶贵金属 夏宇飞

抗跌性。

美联储此次会议发表的言论可以说是鸽派与鹰派并存,这可能是接下来要公布非农数据的原因。关于美联储对通胀数据的表述来看,似乎在从侧面表达现有的货币宽松政策在美联储的可控范围内。而且QE的实施也为美国经济起到了很好的服务作用,因此也给市场留下了后期还会继续推出新一轮量化宽松的伏笔。

美国GDP数据表现优异,进一步说明了美国经济已经摆脱了恶劣天气因素的影响,经济复苏正在步入正轨,而且对下半年的经济走势有了较好的预期作用。在美国经济整体走好的背景下,市场资金将会更多的选择美元资产,进而推高美元指数走势,可想在强势美元走高的前提下,未来黄金白银价格将可能承受新一轮的下行压力,因此投资者在后市的金融环境下,不要过多的看高黄金涨势。

尽管美国GDP数据表现好于市场预期,但是ADP数据的表现给市场又增加了许多的不确定性,而作为非农数据的先行者,这似乎让投资者对七

月非农数据的预期有了些质疑。无论是美元指数还是黄金白银的价格走势在此因素的影响下都没有形成较大波动,这也极大反映出市场情绪的谨慎状态。

美国非农数据已经连续五个月取得超过20万的就业人数,此次是否能够取得六连冠将是市场较为关注的焦点。尽管ADP数据表现略逊于市场预期,但是近期美国经济复苏表现强劲,市场消费者信心走高,进一步推动实体经济走好,那么就业单位将会提供更多的岗位给市场,在整体因素的考量下,笔者认为,本次的非农数据应该还会继续走好,这对于贵金属而言,短期内黄金白银将面临再度下行的压力。

技术方面来看,国际黄金价格跌破1300美元/盎司一线,而且短期走势开始转空,如果美国非农数据表现再度走好,那么金价将会进一步下行,下方目标为1260美元/盎司一线。白银价格同样保持在低位盘整,布林带已经收窄,等待非农数据的指引,当前来看,银价后市面临下行的风险,下方目标指向20.00美元/盎司一线。(作者系该公司董事长兼总裁)

东疆保税区首笔期货保税仓单顺利注册

□本报记者 王姣

位密切相关。据悉,自2007年7月上市以来,截至2013年末,

LLDPE期货累计成交3.6亿手(按单边计算),折合现货规模18亿吨,累计完成实物交割74.5万吨,大商所已成为全球最大的LLDPE期货市场,对国内及国际现货贸易的影响力越来越大。

首次办理打通全流程

为保证保税交割业务的顺利完成,大商所根据业务流程专门设计了保税交割软件,并制定了详细的业务操作指引,在保税货进仓前多次与客户、交割仓库、检验机构沟通,保证业务办理顺利进行。

7月21日,天津东疆保税港区国际贸易服务有限公司在顺利完成20吨线型低密度聚乙烯(LLDPE)的期货保税仓单注册。

至此,期货保税交割的货物入库、质量检测、仓单注册等操作流程已顺利实施,这标志着大商所在东疆保税港区的期货保税交割业务试点工作已取得实质性进展。

LLDPE何以成为首选

所谓期货保税交割,是指以海关特殊监管区域或保税监管场所内处于保税监管状态的期货合约所载商品作为交割标的物进行期货交割的过程。

在天津东疆保税港区国际贸易服务有限公司的经纪服务商肖鸣期货董事长洪江源看来,开展保税交割业务有三大好处,“一是满足市场的需求;二是满足货物中转存放的需求;三是满足贸易融资的需求。”

2011年初,根据监管层领导在全国期货监管工作会议上提出“推动商品期货保税交割扩大试点工作”的指示,大商所将研究开展期货保税交割业务确定为所工作重点之一。经过调研和筛选,最终选定LLDPE作为首个试点品种;在天津东疆管委会的大力支持下,选择天津东疆保税港区作为首个试点区域。

而之所以选择LLDPE作为首个试点品种,与其市场地

位密切相关。据悉,自2007年7月上市以来,截至2013年末,

LLDPE期货累计成交3.6亿手(按单边计算),折合现货规模18亿吨,累计完成实物交割74.5万吨,大商所已成为全球最大的LLDPE期货市场,对国内及国际现货贸易的影响力越来越大。

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所) 2014年7月31日

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指数	1092.51	1096.66	1092.42	1094.70	2.59	1095.21
易盛农基指数	1185.24	1193.42	1185.24	1189.92	4.96	1191.82

中国期货保证金监控中心商品指数 2014年7月31日

	收盘	较前一日涨跌	较前一日涨跌幅
综合指数	1201.05	0.75	0.06%
金属分类指数	831.39	2.87	0.35%
农产品分类指数	854.80	0.11	0.01%
化工分类指数	563.17	-2.76	-0.49%
有色金属分类指数	872.34	5.36	0.62%
油脂分类指数	1046.41	0.81	0.08%
豆类分类指数	1247.11	-1.09	-0.09%
饲料分类指数	1387.63	-4.10	-0.29%
软商品分类指数	1163.19	0.09	0.01%

东证期货大宗商品期货价格系列指数一览 2014年7月31日

指数名	开盘	收盘	最高价	最低价	前收盘	涨跌	涨跌幅(%)
商品综合指数		77.87			77.85	0.02	0.03
农产品期货指数	938.15	937.24	938.39	934.22	938.04	-0.81	-0.09
油脂指数	643.86	644.25	646.32	641.45	643.65	0.59	0.09
粮食指数	1437.19	1440.86	1441.70	1435.78	1445.01	-4.16	-0.29
软商品指数	802.43	803.71	804.87	802.21	803.41	0.30	0.04
工业品期货指数	825.03	824.18	825.81	822.52	822.31	1.87	0.23
能化指数	786.36	784.27	786.36	781.38	786.82	-2.55	-0.32
钢铁指数	603.02	601.52	605.13	600.42	602.77	-1.25	-0.21
建材指数	694.61	694.65	697.44	693.47	693.99	0.66	0.09



经营证券业务许可证(副本)

遗失公告

中原证券股份有限公司西峡世纪大道证券营业部经营证券业务许可证(副本)遗失,编号为Z30541047,声明作废。

特此公告。

中原证券股份有限公司

二〇一四年七月三十一日

全球衍生品市场趋势与挑战 —FIA总裁Walt Lukken在上海衍生品论坛开幕式上的演讲

2014年5月28日

Walt Lukken(中金所译)

引语

本次论坛群贤毕至、高朋满座,能够担任演讲嘉宾,我感到十分荣幸。特别要感谢上海期货交易所和中国金融期货交易所的倾情邀请。两家交易所已取得令我瞩目的成绩,我期待中国期货市场继续发展壮大。

我今天的演讲主题是全球衍生品行业的发展趋势。这个话题很有挑战性,因为目前有太多的变化在影响着全球衍生品行业的发展。

提高市场安全性

2008年金融危机过后,二十国集团成员国开始对衍生品监管框架进行全面改革。目标很简单,即增加风险定价的透明度和加强对全球大型金融机构违约风险的防范。尽管如此,实现目标却并非易事。实际上,危机过去已经六年了,我们还停留在制定新监管框架的阶段。即便在进展最快的美国,还是有大量重要的细节尚未最终确定,而这些新制度对市场架构的影响才刚刚开始显现。

交易所/清算模型的崛起

尽管如此,我认为有一个趋势必定会影响所有人,即交易所和清算所日趋成为金融体系的中心。这并不是一个新的趋势,但是伴随着2008年的金融危机和随后的二十国集团改革,该趋势不断加强。

从2009年巴兹峰会开始的二十国集团改革就能看出,金融危机一条最重要的教训就是不管是在危机前、危机中还是危机后,衍生品交易所和清算所始终都平稳运行。在2008年9月最黑暗的日子里,华尔街陷入了恐慌的边缘,而芝加哥、伦敦、法兰克福和新加坡却继续发挥着价格发现和风险管理中心的作用。

彼时,我担任着美国期货行业监管机构——商品

港、日本和新加坡也正在开展类似的改革。中国的优势在于已有透明化的集中交易模式,并目睹了境外场外市场缺乏监管的危害,可从中吸取经验教训。

随着世界各地的场外市场改革不断深入,交易所和清算所的重要性也会日益凸显。

转型的经济影响

这个趋势会有什么样的影响?对于参与这些市场的企业和负责监管交易所、清算所的政策制定者又有怎样的意义?首先,对整个行业,以及此类业务集中的城市会有大量的经济、利润的重新调整。在这里,我想起奥巴马总统前任幕僚长、现任芝加哥市市长2012年秋天在我们FIA芝加哥衍生品大会上说过的一句话。他说期货行业对芝加哥经济起到了推动作用,为芝加哥创造了十万个就业机会,而且是金融和科技产业的高附加值就业机会。

今天站在这里,我想对衍生品行业能够为上海带来同样的机会。上海已经拥有全亚洲最具活力和创新力的两家期货交易所,新产品加速推进,而且更多还将纷至沓来。毫无疑问,上海很快就将成为中国乃至全世界的价格发现和风险管理中心。</